

Decizii ale Consiliului de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare



În cadrul ședinței din 11 decembrie 2023, Consiliul de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare, potrivit obiectivelor de bază și atribuțiilor conferite de legea-cadru, a aprobat o serie de decizii aferente protecției consumatorilor și pieței de capital, inter alia:

I. PROTECȚIA CONSUMATORILOR:

• Ca urmare a sesizării din partea unui petiționar/consumator, autoritatea de supraveghere a verificat respectarea legislației în domeniul contractelor de credit pentru consumatori de către creditorul OCN „SUPER CREDIT” SRL, în cadrul a două contracte încheiate între petiționar și compania de creditare menționată. Ca rezultat, a fost constatată nerespectarea unor cerințe legale prestabilite de Legea nr. 202/2013 privind contractele de credit pentru consumatori. În același timp, a fost declarat caracterul abuziv al mai multor clauze contractuale, inclusiv al clauzei cu privire la rata dobânzii și comisioanele percepute.

• CNPF urmează să înainteze o acțiune în instanța de judecată în vederea constatării nulității acestor clauze.

II. AUTORIZARE:

• Înregistrarea în Registrul emitenților de valori mobiliare a schimbării denumirii companiei „CARTEA-CI-MIȘLIA” SA în „FRAGMENTAR” SA și a codului ISIN al valorilor mobiliare din MD14CCIM1007 în MD14FRATI008.

• Înregistrarea în Registrul emitenților de valori mobiliare a dărilor de seamă privind:

– rezultatele emisiunii suplimentare de acțiuni ale companiei „AGRO-SERVICE-FĂLEȘTI” SA, în sumă de 176 000 lei, în număr de 17 600 de acțiuni ordinare nominative, din contul mijloacelor bănești. Capitalul social al societății după majorare va constitui 604 850 lei, divizat în 60485 de acțiuni ordinare nominative de clasa I, cu valoarea nominală a unei acțiuni de 10 lei.

– rezultatele emisiunii suplimentare de acțiuni ale întreprinderii mici „GHIDRIN” SA, în sumă de 1 777 346 lei, în număr de 1 777 346 acțiuni ordinare nominative, din contul datoriilor creditoriale. Capitalul

social al societății, după majorare, va constitui 2 317 653 lei, divizat în 2 317 653 de acțiuni ordinare nominative de clasa I, cu valoarea nominală a unei acțiuni de 1 leu.

– restructurarea emisiunilor anterioare de valori mobiliare, plasate de societatea pe acțiuni „PINTA”, prin mărirea valorii nominale a unei acțiuni ordinare nominative de la 1 leu la 3 lei, și majorarea capitalului social cu 400 000 lei, din contul capitalului propriu. Capitalul social al societății după restructurare și majorare va constitui 600 000 lei, divizat în 200 000 de acțiuni ordinare nominative de clasa I, cu valoarea nominală de 3 lei.

– restructurarea emisiunilor anterioare de valori mobiliare, plasate de societatea pe acțiuni „ORBITA-9”, prin mărirea valorii nominale a unei acțiuni ordinare nominative de la 1 leu la 2 lei și majorarea capitalului social cu 328 686 lei, din contul capitalului propriu. Capitalul social al societății după restructurare și majorare va constitui 657 372 lei, divizat în 328 686 de acțiuni ordinare nominative de clasa I, cu valoarea nominală de 2 lei.

Direcția generală comunicare și educație financiară a CNPF

Parlamentul a aprobat candidatura lui Vladimir Rusnac în funcția de vicepreședinte al CNPF

Vladimir Rusnac a fost desemnat, în ședința plenară a Legislativului din 15 decembrie curent, în funcția de vicepreședinte al Consiliului de Administrație al Comisiei Naționale a Pieței Financiare (CNPF), pentru un mandat de cinci ani.

Vladimir Rusnac este angajat al CNPF din 2009, în cadrul căreia a deținut mai multe funcții, ultima fiind cea de director adjunct al Departamentului piața de capital.

Potrivit legislației, Consiliul de Administrație al CNPF este constituit din trei membri, un președinte și doi vicepreședinți.

Odată cu numirea lui Vladimir Rusnac în funcția de vicepreședinte, componența organului de conducere al instituției a devenit completă. În prezent, Consiliul de Administrație al CNPF este prezidat de Dumitru Budianschi. Vicepreședinte al acestui organ este și Adrian Gheorghită.

Direcția generală comunicare și educație financiară a CNPF



ÎN ATENȚIA COMPANIILOR – ENTITĂȚI DE INTERES PUBLIC!

Operatorul mecanismului oficial de stocare a informațiilor, Instituția Publică Buletinul Informativ Capital Market, informează că mecanismul propriu-zis de acumulare a datelor este funcțional la adresa: <http://emitent-msi.market.md>.

Detalii la tel.: 022 221287, 022 229445

Noi investiții europene pentru reabilitarea coridorului feroviar Nord-Sud: Vălcineț-Ocnița-Bălți-Ungheni-Chișinău-Căinari

Uniunea Europeană și Banca Europeană pentru Investiții oferă 53,205 milioane de euro pentru reabilitarea coridorului feroviar Vălcineț-Ocnița-Bălți-Ungheni-Chișinău-Căinari, cu o lungime de 446 km. De-a lungul acestui segment feroviar, 128 km de cale ferată sunt într-o stare nesatisfăcătoare și generează riscuri pentru circulația feroviară și poate inclusiv perturba funcționarea lanțurilor logistice regionale.

Guvernul a aprobat inițierea negocierilor și aprobarea semnării Contractului de finanțare dintre Republica Moldova și Banca Europeană de Investiții „EFSD+ Fereastra Dedicată Investiției 1”. Suma alocată prevede un împrumut de 41,205 milioane euro, investiții din partea BEI și un grant de 12 milioane euro din partea UE.

Tronsonul asigură legătura feroviară cu mediul industrial situat în nordul și centrul Republicii Moldova, zonele libere economice din Mărculești, Bălți, Ungheni și Chișinău, precum și exportul/importul/tranzitul mărfurilor din România și Ucraina. De asemenea, acesta face legătură cu coridorul feroviar Căinari-Cimișlia-Basarabeasca-Giurgulești, fiind utilizat inclusiv pentru logistica mărfurilor transbordată în porturile dunărene și cele de la Marea Neagră.

Implementarea proiectului va aduce mai multe beneficii privind micșorarea duratei curselor feroviare, creșterea cotei de piață a transportului feroviar de mărfuri de mare tonaj și a celui de gabarit, micșorarea sarcinii asupra infrastructurii rutiere, reducerea gradului de uzură a drumurilor și sporirea nivelului de siguranță în trafic rutier, precum și micșorarea emisiilor de carbon.

www.midr.gov.md

CAPITAL Market

INDICE DE ABONAMENT:
Moldpres: 67770. Poșta Moldovei: PM21700
EDITOR: Instituția Publică Buletinul Informativ CAPITAL MARKET
Nr. de înregistrare:
1003600114204, 27 octombrie 2003
FONDATOR: COMISIA NAȚIONALĂ A PIEȚEI FINANCIARE
REDACTOR-ȘEF: Ghenadie TUDOREANU
Tel.: /373 22/ 229-445
REDACTOR: Lilia ALCAZĂ
Recepționarea anunțurilor și rapoartelor anuale: ziarulcm@gmail.com
TEL.: /373 22/ 22-12-87
FAX: /373 22/ 22-77-58
ADRESA REDACȚIEI:
Str. Vasile Alecsandri, 115
(Colț cu bd. Ștefan cel Mare)

Cod IBAN: MD69VI0002224911105MDL
BC "Victoriabank", SA., fil. 11, Chișinău,
BIC VICBMD2X883

În ziar au fost utilizate știrile agenției «Moldpres» și «InfoMarket»
Articolele marcate cu semnul ■ reprezintă publicitate.
Orice articol publicat în «Capital Market» reflectă punctul de vedere al semnatarului, care nu neapărat coincide cu cel al redacției. Republicarea textelor și imaginilor se permite doar cu acordul scris al publicației.



Adunarea generală a OPCOM SA, operatorul pieței de energie electrică și gaze naturale din România, a aprobat înființarea unei întreprinderi fiică la Chișinău

Adunarea generală a OPCOM SA, Operatorul pieței de energie electrică și gaze naturale din România, a aprobat înființarea unei întreprinderi fiică la Chișinău, care va opera piața de energie electrică. Întreprinderea se va numi Operatorul pieței de energie M, prescurtat OEM și urmează a fi înregistrată la Agenția Servicii Publice cu un capital social de 500 de mii de lei.

Această hotărâre vine în contextul în care luni, 11 decembrie 2023, la Chișinău a avut loc semnarea Memorandumului de înțelegere între Guvernul Republicii Moldova și Guvernul României privind realizarea proiectelor necesare interconectării rețelelor de gaze naturale și energie electrică din România și Republica Moldova, prin care părțile au decis să asigure, printre alte obiective strategice, condițiile desemnării OPCOM în calitate de operator al pieței de energie electrică în Republica Moldova, inclusiv operator al pieței energiei electrice desemnat în vederea integrării pieței energiei electrice din Republica Moldova în piața de energie electrică a UE prin cuplarea piețelor.

„Datorită experienței OPCOM, deja anul viitor vom avea o bursă de energie funcțională. Fiind operator de piață în România, vom face natural cuplarea piețelor din Moldova și România, ceea ce înseamnă că operatorii de pe piața noastră vor avea de facto acces și pe bursa română de energie”, a declarat ministrul Energiei, Victor Parlicov.

Potrivit ministrului, astfel, piața energiei din Republica Moldova se va integra mai ușor în piața comună a energiei la nivel european. În rezultat, o bună parte din problemele cu care se confruntă inclusiv producătorii de energie regenerabilă vor fi soluționate exact ca pe piețele mature. Va dispărea problema coeficienților pentru energia de dezechilibru, care crea nemulțumiri în rândul producătorilor, în special a celor de energie regenerabilă. Va fi mai ușor de importat și de exportat energie regenerabilă.

„Desemnarea societății care urmează a fi înregistrată în următoarele zile în Republica Moldova ca unic operator al pieței de energie electrică din Republica Moldova va constitui încă o dovadă a expertizei consolidate a OPCOM în administrarea piețelor de energie prin asigurarea desfășurării continue, ordonate, eficiente, echitabile și transparente a tranzacțiilor cu energie și prin facilitarea pieței unice în beneficiul participanților la piață și al consumatorilor finali, care culeg be-

neficiile responsabilităților asumate de OPCOM încă din anul 2000 în plan național, respectiv regional și european odată cu prima cuplare a piețelor de energie electrică la care România a fost parte începând cu anul 2014”, a declarat OPCOM într-un comunicat de presă.

Din punct de vedere tehnic, inițial va fi lansată piața zilei următoare și piața intrazilnică, orară, de energie. Cu aceste instrumente, și piața en-gros de energie electrică din Republica Moldova va deveni mai transparentă și mai corectă.

www.energie.gov.md

Codul urbanismului și construcțiilor, aprobat de Parlament

Parlamentul a votat în lectura a doua Codul urbanismului și construcțiilor. Documentul stabilește cadrul legal unitar care va reglementa relațiile din domeniile privind amenajarea teritoriului și urbanism, autorizarea și executarea lucrărilor de construcții, asigurarea calității construcțiilor, a materialelor și a produselor pentru construcții, exploatarea construcțiilor, precum și aplicarea consecventă a prevederilor legale în domeniul utilizării și post-utilizării construcțiilor pe teritoriul Republicii Moldova.

Noul cod vine să sistematizeze prevederile referitoare la etapele care sunt parcurse pentru edificarea unei construcții, începând cu concepția, proiectarea, autorizarea, execuția, exploatarea, urmărirea comportării în timp, precum și controlul statului în post-utilizarea construcțiilor. Cu referire la controlul de stat, noul cod conține prevederi care vizează scopul controlului, faptele care constituie încălcarea în domeniul calității în construcții, autoritatea competentă în controlul de stat, modul de executare a controlului de stat etc.

Proiectul Codului mai conține prevederi referitoare la modul de emitere a certificatului de urbanism și a autorizației de construire/desființare. Astfel, autorizarea executării construcțiilor în localități se va face numai în baza documentației de urbanism, elaborată, expertizată, avizată și aprobată conform legii. În același timp, sunt prevăzute și unele excepții: pentru localitățile rurale cu o populație ce nu depășește 3000 de locuitori eliberarea certificatului de urbanism pentru proiectare se va elibera conform unui regulament aprobat de Guvern. De respectiva procedură simplificată vor beneficia aproximativ 679 de localități, estimativ 1,5 milioane de locuitori.

Va fi creat, pentru prima dată în Republica Moldova, Registrul de stat al companiilor din domeniul urbanismului și construcțiilor, ținut de către Inspectoratul Național pentru Supraveghere Tehnică. Totodată, noua lege prevede delimitarea clară a competențelor pentru instituțiile cu atribuții în domeniile reglementate de prezentul cod. De asemenea, legea stabilește prevederi clare și exhaustive referitor la statutul, obligații-

le și responsabilitățile specialiștilor în domeniul activității de proiectare a construcțiilor (proiectanții, verificatorii de proiecte), specialiștilor în domeniul construcțiilor (responsabilii tehnici, diriginții de șantier), investitorilor și executorilor de construcții. Un capitol întreg al documentului este dedicat intervenției statului și administrației publice locale referitoare la măsurile de reducere a riscului seismic la construcțiile existente, cât și referitor la reabilitarea și modernizarea clădirilor.

De menționat că, după intrarea în vigoare a Codului, vor fi abrogate unele legi care au același domeniu de reglementare, precum Legea privind calitatea în construcții, Legea privind principiile urbanismului și amenajării teritoriului și Legea privind autorizarea executării lucrărilor de construcții.

Proiectul Codului urbanismului și construcțiilor a fost elaborat de Ministerul Infrastructurii și Dezvoltării Regionale împreună cu un grup de deputați.

Direcția comunicare și relații publice a Parlamentului Republicii Moldova

Statul a preluat controlul asupra activelor de exploatare a zăcămintelor de gaze naturale și țitei din sudul țării

Parlamentul a adoptat proiectul de lege prin care Guvernul va prelua controlul asupra activelor de exploatare a zăcămintelor de gaze naturale și țitei din sudul țării.

Astfel, zăcămintele de hidrocarburi (zăcămintele de gaze naturale „Victorovca” din raionul Cantemir și zăcămintele de petrol/țitei „Văleni” din raionul Cahul) vor reveni în proprietatea statului, ca urmare a încetării dreptului de folosință a hidrocarburilor de către Compania „Redeco” L.T.D. din SUA, drept preluat ulterior de către compania „Valiexchimp”.

Urmează a fi transmise în administrarea Agenției Proprietății Publice drepturile patrimoniale asupra edificiilor, instalațiilor, materialelor, bunurilor mobile/imobile, antrenate în procesul tehnologic de exploatare a zăcămintelor. Dreptul de exploatare a zăcămintelor subterane va fi acordat întreprinderii de Stat Expediția Hidro-Geologică din Moldova „EHGeoM”. Totodată, documentația geologică și tehnică de exploatare a zăcămintelor de hidrocarburi, pașapoartele sondelor, rapoartele săptămânale privind exploatarea sondelor vor fi transmise de la compania „Valiexchimp” către Ministerul Mediului, și anume Agenției pentru Geologie și Resurse Minerale.

De menționat că, anterior, o comisie parlamentară de anchetă a investigat modul de exploatare a substanțelor minerale utile și determinarea impactului asupra mediului. În baza constatrilor, Comisia a recomandat Guvernului preluarea resurselor naturale la balanța statului și instituirea administrării provizorii a statului asupra procesului de extragere a acestora.

Proiectul de lege a fost votat în prima și a doua lectură.

Direcția comunicare și relații publice a Parlamentului Republicii Moldova

Guvernul Poloniei și UE oferă suport antreprenorilor din Republica Moldova

Întreprinderile mici și mijlocii din Republica Moldova vor putea accesa finanțare pentru implementarea proiectelor în domeniul eficienței energetice. Acest lucru va fi posibil după ce reprezentanții Băncii Gospodarstwa Krajowego (BGK) din Polonia și Ministerul Dezvoltării Economice și Digitalizării al Moldovei, au semnat la Chișinău un acord de împrumut în valoare de 5 milioane de euro. Acesta va fi suplinit de un grant oferit de Uniunea Europeană, în valoare de circa 1,6 mil. de euro, transmite MOLDPRES.

Vicepremierul Dumitru Alaiba, ministru al Dezvoltării Economice și Digitalizării, a declarat că resursele financiare vor fi utilizate pentru dezvoltarea economiei și susținerea producătorilor autohtoni, care vor avea posibilitatea să acceseze împrumuturi pentru o perioadă îndelungată, la condiții predictibile. „Prin semnarea acestui acord vom oferi întreprinderilor mici și mijlocii mai multe instrumente financiare prin intermediul Organizației pentru Dezvoltarea Antreprenoriatului (ODA) și instituțiilor financiare. Investițiile vor contribui la creșterea competitivității companiilor, le vor ajuta să își adapteze producția și echipamentele la noile condiții și cerințe, să fie mai eficiente energetic, să-și reducă emisiile, să poată crea noi locuri de muncă”, a afirmat vicepremierul.

Șeful Delegației Uniunii Europene în R. Moldova, Jānis Mažeiks, a specificat că „împreună putem face economia Moldovei mai sustenabilă, mai incluzivă și mai dezvoltată”.

Potrivit Ambasadorului Poloniei la Chișinău, Tomasz Kobzdej, „creditul va fi utilizat pentru sprijinirea întreprinderilor mici și mijlocii, care sunt fundamentul unei economii sănătoase”.

Împrumutul BGK va fi acordat Republicii Moldova pe o perioadă de șapte ani. Acesta va susține Fondul pentru Antreprenoriat și Creștere Economică a Moldovei (FACEM), gestionat de ODA, în vederea acordării de împrumuturi întreprinderilor mici și mijlocii din țară, în condiții avantajoase. Suportul Uniunii Europene constă în suplینirea împrumutului acordat de BGK, prin intermediul unui grant, care reduce rata dobânzii împrumutului pentru R. Moldova și a unui grant pentru asistență tehnică, care prevede asistență în completarea cererilor de împrumut sau realizarea auditurilor energetice.

STATISTICI

Statistica tranzacțiilor înregistrate în afara pieței reglementate sau MTF pentru data de 11.12.2023 - 15.12.2023

Data tranzacției	Emitentul	Cod ISIN	Preț nominal, lei	Numărul de tranzacții, unit.	Valori mobiliare tranzacționate, unit.	Preț de tranzacționare, lei	Volumul total al tranzacției, lei	Cota, %	Tipul tranzacției
11.12.2023	EFES VITANTA MOLDOVA BREWERY SA	MD14VEST1003	25,00	1	110	25,00	2750,00	0,01	Donație între persoanele care sunt soți, rude sau afini pînă la gradul II inclusiv
12.12.2023	CAMBRIAN SA	MD14CAMB1006	10,00	2	6185	10,00	61850,00	28,65	Donație între persoanele care sunt soți, rude sau afini pînă la gradul II inclusiv
12.12.2023	MONOTIP SA	MD14NTIP1002	10,00	3	349	10,00	3490,00	3,46	vânzare-cumpărare
13.12.2023	GRUPA FINANCIARA SA	MD14PAFI1003	14,00	1	15750	14,00	220500,00	35,80	vânzare-cumpărare
13.12.2023	DSRM-3 SA	MD14DSRM1007	8,00	1	1688	8,00	13504,00	1,69	vânzare-cumpărare
13.12.2023	ICI NORRD SA	MD14NRDO1000	10,00	2	893	5,00	4 465,00	3,65	vânzare-cumpărare
13.12.2023	DAAC INVEST SA	MD14NETH1005	1000,00	1	296	5581,35	1652079,60	49,25	vânzare-cumpărare
13.12.2023	DOTARCOM SA	MD14DOTC1001	23,00	1	2 200	23,00	50 600,00	0,56	vânzare-cumpărare
13.12.2023	ELECTOMONTAJ-NOR SA	MD14RONE1009	100,00	1	15	240,00	3600,00	0,06	vânzare-cumpărare
13.12.2023	FERTILITATEA-IALOVENI SA	MD14FEIA1006	14,00	1	1 482	4,00	5 928,00	3,59	vânzare-cumpărare
13.12.2023	ARTIMA SA	MD14ARTI1005	4,00	2	4 605	4,00	18 420,00	0,27	Donație între persoanele care sunt soți, rude sau afini pînă la gradul II inclusiv
13.12.2023	DAAC HERMES GRUP SA	MD14MARS1000	1,00	1	496	1,00	496,00	0,00	Donație între persoanele care sunt soți, rude sau afini pînă la gradul II inclusiv
13.12.2023	FERTILITATEA-IALOVENI SA	MD14FEIA1006	14,00	1	10 080	14,00	141 120,00	24,39	Donație între persoanele care sunt soți, rude sau afini pînă la gradul II inclusiv
13.12.2023	MOLDINDCONBANK SA	MD14MICB1008	100,00	1	15	100,00	1 500,00	0,00	Donație între persoanele care sunt soți, rude sau afini pînă la gradul II inclusiv
15.12.2023	DAAC HERMES GRUP SA	MD14MARS1000	1,00	5	3 600	2,00	7 200,00	0,01	vânzare-cumpărare
15.12.2023	ESTATE GROUP SA	MD14ESRO1004	4,00	1	88	4,00	352,00	0,00	moștenire

Serviciile de transport dintre Moldova și țările UE vor fi îmbunătățite

Serviciile de transport rutier internațional regulat și regulat special dintre Republica Moldova și țările Uniunii Europene vor fi îmbunătățite. Deputații au ratificat Protocolul la Acordul privind transportul internațional ocazional de călători cu autocarul și autobuzul, comunică MOLDPRES.

Protocolul adițional va reglementa serviciile internaționale de transport. Respectiv, călătorii din țara noastră care vor călători cu autocarul sau cu autobuzul spre sau din Uniunea Europeană vor beneficia de condiții mai bune.

Mai exact, conform condițiilor și procedurii de autorizare, stabilite de protocol, operatorii de transport vor fi obligați să afișeze traseul, opririle, orarul, tarifele, iar aceste informații trebuie să fie accesibile pentru toți călătorii.

Ratificarea protocolului oferă beneficii și pentru operatorii de transport, care vor obține mai ușor actele permise. Totodată, ratificarea documentului va sprijini integrarea sistemului de transport național în cadrul sistemului european.

BNM a menținut rata de bază la principalele operațiuni de politică monetară

Rata de bază aplicată la principalele operațiuni de politică monetară pe termen scurt a fost menținută la nivel de 4,75% anual. Decizia a fost luată de Comitetul executiv al Băncii Naționale a Moldovei (BNM), transmite MOLDPRES.

Totodată, ratele de dobândă la creditele overnight au rămas la nivelul de 6,75 la sută anual, iar la depozitele overnight – la nivelul de 2,75 la sută anual.

BNM a precizat că decizia „urmărește menținerea condițiilor monetare pentru stimularea în continuare a cererii agregate, inclusiv prin încurajarea consumului, echilibrarea economiei naționale și ancorarea așteptărilor inflaționiste”.

Potrivit BNM, inflația anuală a coborât în intervalul țintei, până la 5,5 la sută în noiembrie 2023, „fiind puțin mai joasă decât s-a așteptat”. Abaterile au fost cauzate, în special, de prețurile reglementate și de cele la produse alimentare.

“Farmacia ‘La Crângușor’ SA (în lichidare)

(MUN. CHISINĂU, STR. N. COSTIN, 61)

aduce la cunoștința acționarilor săi, ca Adunarea Generală a acționarilor cu participarea lor, conform deciziei Consiliului Societății (Protocolul Nr. 4 din 13 decembrie a. 2023) va avea loc la 15 ianuarie a. 2024 la ora 10.00 pe adresa: mun. Chisinau, str. N. Costin, 61. Înregistrarea de la ora 9.00 (transport – rutiera Nr 103)

ORDINEA ZILEI ADUNĂRII GENERALE A ACȚIONARILOR:

1. Examinarea Bilanțului provizoriu de lichidare a Farmaciei “La Crangusor” SA (în lichidare)
2. Examinarea Bilanțului definitiv de lichidare a Farmaciei “La Crangusor” SA (în lichidare)
3. Examinarea Planului repartizării activelor Farmaciei “La Crangusor” SA (în lichidare)
4. Informarea, metoda și termenii de achitare a cotei activelor, ce aparțin acționarilor Farmaciei “La Crangusor” SA (în lichidare).

Lista acționarilor cu drept de participare la adunare este alcătuită la 14 decembrie a. 2023. Acționarii pot lua cunoștința cu materialele despre AGA “Farmacia La Crangusor” (în lichidare) pe adresa: mun. Chișinău, str. N. Costin, 61, începând cu ziua de 5 ianuarie a. 2024 în zilele de lucru între ora 10.00 și 12.00. Pentru înregistrare este necesar actul (buletinul) de identitate, iar reprezentanții acționarilor – prezintă procura, executată în ordinea convenită.

Informații la tel. 069156715
Consiliul Societății pe acțiuni
Farmacia “La Crangusor” (în lichidare).

“NORD-FRUCT” S.A.

Comunicat privind hotărârile adunării generale ordinare a acționarilor “NORD-FRUCT” S. A din 08 decembrie 2023 ținută pe adresa mun. Chișinău, str. Burebista, 118, cvorum 85,92%.

PRIN VOT UNANIM ADUNAREA GENERALĂ:

1. A aprobat darea de seamă anuale a organului executiv pentru a. 2022.
2. A aprobat darea de seamă financiară anuale a Societății pentru a. 2022.
3. A aprobat darea de seamă anuale a Cenzorului pentru a. 2022.
4. A aprobat acoperirea pierderilor anului 2022 din contul profitului anilor viitori, precum și a aprobat următorul normativ de repartizare a profitului net pentru anul 2023: Capitalul de rezervă 5%, Acoperirea pierderilor anilor precedenți 95%
5. În rezultatul votului cumulativ a fost ales Consiliul societății: Iurașcu Alexei, Rusu Veaceslav, Oleinic Victor, Petelin Tatiana, Catruc Eduard. Consiliul a fost ales pe 4 ani.
6. A ales Cenzorul Societății pe termen de 4 ani: dna Cărăuș Rodica.
7. A aprobat majorarea capitalului social prin emisiune suplimentară de acțiuni în calitate de tranzacție de proporții.
8. A aprobat etapele emisiunii suplimentare de acțiuni și de subscriere a acestora, inclusiv persoanele responsabile de executarea acestora.
9. A aprobat Statutul Societății în redacția nouă.
10. A împuternicit Cenzorul societății să autentifice semnăturile președintelui și secretarului adunării pe procesul verbal a adunării generale.

S.A. „Tipografia-Hîrtie”

Din inițiativa consiliului societății se convoacă adunarea generală extraordinară a acționarilor S.A. „Tipografia-Hîrtie” (în continuare – societate), care va fi petrecută cu prezența acționarilor la data 29.12.2023, cu începere de la ora 11.15, în incinta blocului administrativ al societății pe adresa: or. Edineț, str. Independenței, 3. Înregistrarea participanților la adunare de la ora 10 pînă la ora 11.

ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII:

1. Aprobarea statutului societății în redacție nouă.
2. Examinarea unor tranzacții și a documentelor aferente.
3. Majorarea capitalului social și aprobarea modificărilor și completărilor la statutul societății aferente majorării capitalului social.
4. Acordarea împuternicirilor.

Lista acționarilor, care au dreptul să participe la adunare, va fi întocmită la data 13.12.2023.

Cu materialele ce țin de ordinea de zi a adunării acționarii pot face cunoștință pe adresa: or. Edineț, str. Independenței, 3, în incinta blocului administrativ al societății, în zilele lucrătoare între orele 10.00-15.00, începînd cu data 19.12.2023.

Pentru participare la adunare acționarii/reprezentanții vor prezenta buletinul de identitate, iar reprezentanții adăugător la aceasta – procura/mandat și instrucțiunile cu privire la efectuarea votului la adunare date de acționar reprezentantului, întocmite în modul stabilit de legislație.

Stimate acționar al “Belșugul Țării” S.A.

Organul executiv în baza hotărîrii
Adunării Generale Extraordinare
a acționarilor din 08.12.2023

A DECIS:

- Prin emisie închisă suplimentară a 41481 acțiuni, a majora capitalul social al societății în marime 441095 lei cu 208905 lei și va constitui 650000 lei.
- Capitalul social va fi împartit în 130000 acțiuni, cu valoarea nominală 5 lei o acțiune, de aceiași clasa cu același drepturi și obligațiuni.

Actionarii se pot abona la acțiunile din emisia data fara restrictii, termenul de abonare fiind de pina la 08.01.2024.

Stimați acționari ai SA “OȚELCON”!

Organul executiv al SA “OȚELCON”, în baza hotărîrii Consiliului Societății din 18.12.2023, anunță convocarea adunării generale extraordinare a acționarilor SA “OȚELCON”. Adunarea generală extraordinară a acționarilor SA “OȚELCON” cu prezența acționarilor va avea loc pe data de 09.01.2024 pe adresa: Chișinău, str. N. Titulescu, 49. Începutul adunării 9:30. Înregistrarea 9:00 – 9:25.

ORDINEA DE ZI:

1. Aprobarea listei subscriitorilor la acțiunile emisiei suplimentare.
2. Aprobarea dării de seamă cu privire la rezultatele subscrierii la valorile mobiliare din emisiunea suplimentară și calificarea emisiunii ca efectuată sau neefectuată.
3. Aprobarea Statutului în redacție nouă.

Lista acționarilor, care au dreptul să participe la adunarea generală extraordinară, va fi întocmită de către societatea de registru SA “Grupa Financiară” cu data de 20.12.2023.

Cu materialele la ordinea de zi acționarii au dreptul să facă cunoștință de pe data de 29.12.2023 între orele 09.30-13.00 la sediul Societății.

Acționarii, participanți la adunare, vor prezenta actele de identitate, iar reprezentanții acționarilor și actul, ce confirmă împuternicirile.

„Coloana Mecanizată Mobilă” S.A.

Comunică, că la 11.11.2023 a avut loc Adunarea generală ordinară anuală a acționarilor societății, care s-a desfășurat cu prezența acționarilor, cvorumul 86,87% și în unanimitate-100%:

1. S-a aprobat darea de seamă a Consiliului societății pentru anul 2022
2. S-a aprobat darea de seamă a comisiei de revizie (cenzori)
3. S-a aprobat alegerea membrilor consiliului societății – lu. Guzman, A. Belev, M. Lupașco, M. Stratan, S. Beleva pentru un termen de 1 an f/ă remunerare, comisiei de cenzori – lu. Buga, V. Stratan, V. Stratan pentru 2 ani f/ă remunerare, organul executiv-C. Stratan pentru un termen de 2 ani
4. S-a aprobat statutul societății în redacție nouă.

„APEX” S.A.

Conform deciziei Consiliului Societății, la data de 15 decembrie 2023 a avut loc adunarea generală extraordinară a acționarilor „APEX” S.A. cu prezența acestora, pe adresa: Mun. Chișinău str. Iazului 3/1 total de acțiuni cu drept de vot constituie 167161 acțiuni. La adunare au fost înregistrați 4 acționari și reprezentanții lor, ce dețin în total 99140 acțiuni sau 59,31% din numărul total de acțiuni cu drept de vot.

S- AU APROBAT URMĂTOARELE:

1. Începe procesul de lichidare a Societății.
2. DI Nikita Victor numit în calitate de lichidator al Societății

CA „General Asigurări” SA

La data de 15.12.2023, în cadrul CA „General Asigurări” SA, mun. Chișinău, str. Puskin, nr. 47/5, s-a ținut Adunarea Generală Extraordinară a acționarilor Societății, cu cvorumul de 100,00%.

ÎN CADRUL ADUNĂRII AU FOST ADOPTATE URMĂTOARELE HOTĂRĂRI:

1. A lua act de rezultatul votului prezentat de Comisia de numărare a voturilor privind alegerea domnului dlui Maxim Serghei, a dnei Barac Olga și a domnului Lilian BARBIER, ca membru al Consiliului Societății prin vot cumulativ cu un mandat de 4 ani.
2. Se aprobă Rapoartele de evaluare a corespunderii cerințelor de adecvare a candidatului la funcția de membru al Consiliului.
3. Se aproba Matricea de adecvare a candidaților privind evaluarea corespunderii cerințelor de adecvare colectivă a organului de conducere
4. A împuternici Organul executiv unipersonal al Societății (Directorul General) să întreprindă toate acțiunile necesare în vederea obținerii avizului prealabil de la Banca Națională a Moldovei (autoritate de supraveghere) pentru aprobarea în funcția de membri al Consiliului și înregistrării ulterioare în Registrul de Stat al Persoanelor Juridice la Agenția Servicii Publice a persoanelor desemnate în funcția de membru al Consiliului Societății.
5. A desemna în calitate de Președinte al Consiliului Societății, pe dl. Barbier Lilian, pentru întreg mandatul de activitate a Consiliului Societății.
6. A lua act de Strategia de gestionare a reasigurării și Politica de subscriere în cadrul CA “General Asigurări” SA
7. A aproba Strategia de gestionare a reasigurării și Politica de subscriere în cadrul CA “General Asigurări” SA
8. A împuternici Organul executiv unipersonal al Societății (Directorul General) să întreprindă toate acțiunile necesare în vederea obținerii avizului de la Banca Națională (autoritate de supraveghere) pentru aprobarea Strategiei de gestionare a reasigurării și Politica de subscriere în cadrul CA “General Asigurări” SA

“Cooperativa de Consum din s. Coșnița” în procedură de faliment

aduce la cunoștința potențialilor cumpărători despre expunerea la Bursa de Valori a Moldovei spre vânzare a bunurilor mobile (valori mobiliare) prin ordin de executare automatizată – ordin limită, după cum urmează:

BC “Moldova-Agroindbank” SA (IDNO-100260003778), ISIN MD14AGIB1008, cantitate – 14000 acțiuni la preț – 49,00 lei per acțiune, valoarea totală 686,000.00 lei, perioada expunerii din 22.12.2023 – 31.01.2024.

Valorile mobiliare se vând în conformitate cu Regulile pieței reglementate a Bursei de Valori a Moldovei S.A.

Doritorii pot lua cunoștință de bunurile expuse la vânzare și procedura de vânzare a activelor nominalizate, în zilele de lucru orele 11:00–15:00, la societatea de investiții S. V. M. „IUVENTUS-DS” S.A. pe adresa: mun. Chișinău, str. Ștefan cel Mare și Sfânt nr. 65, bir. 710 tel: (022)27-13-37.

“NORD-FRUCT” S.A.**COMUNICAT INFORMATIV PRIVIND REZULTATELE ADUNĂRII GENERALE ORDINARE A ACȚIONARILOR**

Adunarea generală ordinară a acționarilor Societății a avut loc la data 08.12.2023, ora 15.00, cu prezența acționarilor. Adunarea a fost ținută pe adresa str. Burebista, 118, mun. Chișinău, cu cvorumul 85,92% din numărul total de acțiuni cu drept de vot și

A FOST ÎN DREPT SĂ ADOPTĂ DECIZII.

La chestiunea nr. 6 din ordinea de zi adunarea generală ordinară a acționarilor a hotărât:

6.1. A aproba, în calitate de tranzacție de proporții, majorarea Capitalului social al Societății prin plasarea acțiunilor emisiunii suplimentare închise a 10892 (zece mii opt sute nouăzeci și două) acțiuni cu drept de vot cu valoarea nominală 17 (șaptesprezece) lei fiecare, în valoare totală de 185 164 (una sută optzeci și cinci mii una sută șaiszeci și patru) lei.

HOTĂRĂREA PRIVIND EMISIUNEA VALORILOR MOBILIARE

6.2. A aproba Hotărârea privind emisiunea suplimentară închisă a valorilor mobiliare:

1. Datele de identificare a emitentului (denumirea completă și adresa juridică a emitentului): Societatea pe Acțiuni “NORD-FRUCT”, MD-4706, str. Gorchii, 206, or. Lipcani, rl. Briceni, Republica Moldova.
2. Data și numărul înregistrării de stat a emitentului: 29.12.1994, numărul 1003604152257
3. Data adoptării hotărârii privind emisiunea valorilor mobiliare (data și numărul procesului verbal al adunării/ședinței la care a fost adoptată decizia respectivă): Proces verbal nr. 1 din 08.12.2023.
4. Denumirea organului de conducere al emitentului valorilor mobiliare, care a adoptat hotărârea privind emisia valorilor mobiliare: Adunarea generală ordinară a acționarilor
5. Tipul valorilor mobiliare: Acțiuni ordinare nominative.
6. Clasa valorilor mobiliare: Clasa I
7. Numărul de ordine al emisiunii respective a valorilor mobiliare din clasa respectivă: Emisiunea II
8. Numărul de valori mobiliare în emisiunea respectivă: 10892 unități
9. Numărul de valori mobiliare în clasa respectivă (ținând cont de emisiunea în cauză): 36700 unități
10. Mărimea (mărimea posibilă) emisiunii în expresie numerică și valorică, cota valorilor mobiliare subscrise: Mărimea posibilă 10892 unități, în valoare de 185 164 lei, subscrise 100%11. Modul și formele de achitare a valorilor mobiliare, denumirea patrimoniului primit în contul achitării: Depunerea (transferul bancar) a mijloacelor bănești la contul bancar al Emitentului în valută națională, cod IBAN MD73AG00002251220011660 deschis la B.C. MAIB S.A., suc Lipcani, AGRMD2X466.
12. Prețul de plasare a unei valori mobiliare; metoda de determinare a prețului de plasare: 17 lei; Prețul este egal cu valoarea nominală.
13. Cota valorilor mobiliare, la ne plasarea cărora emisiunea va fi considerată ca neefectuată: 75%14. Descrierea drepturilor pe care le conferă valoarea mobilă din clasa respectivă și a altor caracteristici distinctive: Acțiunea ordinară nominativă de Clasa I, conferă proprietarului ei dreptul la un vot în adunarea generală a acționarilor, de a primi o cotă-parte din dividende, precum și dreptul la parte din bunurile societății în cazul lichidării acesteia.
15. Modul de plasare a emisiunii valorilor mobiliare (publică sau închisă): Închisă.
16. Termenele inițiale și finale ale plasamentului valorilor mobiliare din emisiunea respectivă: Termenul preconizat al plasării acțiunilor: 20.12.2023 – 22.01.2024
17. Scopurile concrete (direcțiile) de utilizare a mijloacelor, mobilizate în procesul emisiunii: Mijloacele acumulate în urma emisiunii se vor direcționa spre majorarea fondurilor de mijloace circulante ale Societății, necesare pentru dezvoltarea și desfășurarea activității Societății.
18. Organizarea procesului de plasare (de sine stătător sau prin intermediar): Procesul de plasare este efectuat de către Societate de sine stătător
19. Alte clauze esențiale ale emisiunii:
 - (1) Acționarii societății au dreptul de preemțiune la emisiunea suplimentară închisă de acțiuni, ce le oferă dreptul de a se subscrie la acțiunile din emisiunea dată, proporțional cotei din capitalul coial, reprezentate de acțiunile deținute la data de subscriere.
 - (2) Acționarul are dreptul să renunțe, parțial sau integral la dreptul său de preemțiune și/sau să ceseze acest drept altor acționari. Renunțarea la dreptul de preemțiune se efectuează tacit, iar cesionarea – prin semnarea unui act juridic de cesionare.
 - (3) Numărul de acțiuni ce revine acționarului conform dreptului de preemțiune proporțional cotei deținute se va calcula după formula: numărul de acțiuni deținute*coeficientul 0,42204, cu rotunjirea până la număr întreg conform regulilor aritmetice.
 - (4) Subscrierea la acțiunile emise se efectuează la sediul Societății pe adresa mun. Chișinău, str. Burebista, 118 în orele de program 9-00–13-00, cu excepția zilelor de odihnă și sărbătoare. Tel. contact: 69104633, 69186522. Acționarii doritori a se subscrie la acțiunile emisiunii suplimentare se vor adresa la organul executiv al Societății pentru semnarea cererii și contractului de subscriere corespunzător.
 - (5) Dreptul de preemțiune se va realiza în perioada de 20.12.2023 – 22.01.2024, inclusiv.
 - (6) Termenul limită de achitare de către acționar a acțiunilor subscrise conform al. (5) este de 23.01.2024.
 - (7) Acționarul care dorește să subscrie la acțiunile rămase neplasate va înainta și semna cerere de subscriere pe numele organului executiv al societății până la 22.01.2024 cu semnarea contractului de subscriere corespunzător.
 - (8) În perioada 23.01.2024-26.01.2024, Consiliul Societății va examina și adopta deciziile privind aprobarea Dării de seamă privind totalurile emisiunii II suplimentare închise a valorilor mobiliare, calificarea emisiunii efectuată sau neefectuată, lista finală a subscriitorilor acțiunilor emisiunii II și în dependență de rezultatele subscrierii, modificarea Statutului în partea ce ține de mărimea capitalului social.

IM „Fabrica de produse lactate din Hincești” SA

INFORMAȚIA CU PRIVIRE LA HOTĂRÎRILE ADOPTATE LA ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ A ACȚIONARILOR ÎNTREPRINDERII MIXTE “FABRICA DE PRODUSE LACTATE DIN HÎNCEȘTI” S.A. DIN DATA DE 14 decembrie 2023.

Adunarea generală extraordinară s-a petrecut cu prezența acționarilor la data de 14.12.2023, în incinta IM „Fabricii de produse lactate din Hincești”, la care au participat acționarii ce dețin cvorum 97,85% din acțiunile cu drept de vot.

LA ADUNAREA GENERALĂ EXTRAORDINARĂ A ACȚIONARILOR S-AU ADOPTAT URMĂTOARELE:

1. S-a adoptat încheierea tranzacției de proporții, prin vânzarea terenului și construcțiilor, care se află pe adresa: r-nul Hincești, mun. Hincești, str. Industrială, 10, cu numărul cadastral după cum urmează:
 - 1.1 Terenul (industrial), cu numărul cadastral 5301206.654, cu suprafața totală de 1,53 (unu virgulă cincizeci și trei) ha., cu părțile sale componente:
 - 1.2 Construcție (Oficii și finanțe), cu numărul cadastral 5301206.654.01, cu suprafața totală de 302,6 (trei sute doi virgulă șase) m.p.;
 - 1.3 Construcție (Oficii și finanțe), cu numărul cadastral 5301206.654.02, cu suprafața totală de 1371,6 (una mie trei sute șaptezeci și unu virgulă șase) m.p.;
 - 1.4 Construcție (Clădiri și edificii de producere), cu numărul cadastral 5301206.654.03, cu suprafața totală de 81,0 (optzeci și unu virgulă zero) m.p.;
 - 1.5 Construcție (Producerea și distribuția energiei, gazelor), cu numărul cadastral 5301206.654.04, cu suprafața totală de 38,6 (treizeci și opt virgulă șase) m.p.;
 - 1.6 Construcție (Producerea și distribuția energiei, gazelor), cu numărul cadastral 5301206.654.05, cu suprafața totală de 382,8 (tre sute optzeci și doi virgulă opt) m.p.;
 - 1.7 Construcție (Depozite), cu numărul cadastral 5301206.654.06, cu suprafața totală de 228,1 (două sute douăzeci și opt virgulă unu) m.p.;
 - 1.8 Construcție (Clădiri și edificii de producere), cu numărul cadastral 5301206.654.07, cu suprafața totală de 239,4 (două sute treizeci și nouă virgulă patru) m.p.;
 - 1.9 Construcție (Depozite), cu numărul cadastral 5301206.654.08, cu suprafața totală de 130,4 (una sută treizeci virgulă patru) m.p.;
 - 1.10 Construcție (Deservirea transportului), cu numărul cadastral 5301206.654.09, cu suprafața totală de 120,9 (una sută treizeci virgulă patru) m.p.;
 - 1.11 Construcție (Producerea și distribuția energiei, gazelor), cu numărul cadastral 5301206.654.10, cu suprafața totală de 30,9 (treizeci virgulă nouă) m.p.;
 - 1.12 Construcție (Producerea și distribuția energiei, gazelor), cu numărul cadastral 5301206.654.11, cu suprafața totală de 71,8 (șaptezeci și unu virgulă opt) m.p.;
 - 1.13 Construcție (Depozite), cu numărul cadastral 5301206.654.12, cu suprafața totală de 17,5 (șaptesprezece virgulă cinci) m.p.;
 - 1.14 Construcție (Depozite), cu numărul cadastral 5301206.654.13, cu suprafața exterioră totală de 99,7 (nouăzeci și nouă virgulă șapte) m.p.

Prețul minim de vânzare este de 170.000 euro, cu achitarea în moneda națională a Republicii Moldova (conform cursului de schimb oficial al băncii vânzătorului (și anume OTP Bank) la data tranzacției.
2. S-a adoptat împuternicirea directorului general al acționarilor Î.M. „Fabrica de produse lactate din Hincești” S.A., cu dreptul de a semna contractele de vânzare-cumpărare și orice alte acte derivate și/sau legate de tranzacția de vânzare-cumpărare a activelor menționate supra.
3. Procesul verbal al adunării generale s-a hotărât să fie autentificat de comisia de cenzori a societății.

Consiliul societății

ÎN ATENȚIA ACȚIONARILOR B.C. „ENERGBANK” S.A.**AVIZ de convocare a Adunării Generale Extraordinare a Acționarilor B.C. „ENERGBANK” S.A.**

În conformitate cu prevederile Legii privind societățile pe acțiuni nr. 1134/ 1997, în temeiul deciziei Consiliului Băncii (PV nr. 30 din 14.12.2023), pentru data de 15.01.2024 este convocată Adunarea Generală Extraordinară a Acționarilor B.C. „ENERGBANK” S.A. Forma de ținere a Adunării – prin corespondență. Adunarea va avea loc la 15.01.2024, ora 11:00 la următoarea adresă: MD-2001, str. Tighina 23/3, oficiu central, mun. Chișinău, Republica Moldova.

ORDINEA DE ZI A ADUNĂRII:

1. Cu privire la plata dividendelor distribuite din profitul Băncii pentru anul 2022.
2. Cu privire la aprobarea Statutului B.C. “ENERGBANK” S.A., în redacție nouă.
3. Cu privire la aprobarea modificărilor în Regulamentul Adunării generale a acționarilor B.C. “ENERGBANK” S.A.
4. Cu privire la aprobarea Regulamentului Consiliului B.C. “ENERGBANK” S.A., în redacție nouă.
5. Cu privire la informarea privind Strategia de dezvoltare a băncii pentru anii 2024-2026, aprobată de către Consiliul Băncii la data 23.11.2023.
6. Cu privire la aprobarea poliței de asigurare de răspundere civilă managerială (Directors and Officers Insurance).

Adunarea generală va avea loc prin corespondență cu prezentarea buletinului de vot.

Lista acționarilor cu drept de participare la Adunarea generală și lista acționarilor care au dreptul să primească dividende va fi întocmită de către Depozitarul Central Unic al Valorilor Mobiliare la situația din 15.12.2023 (cu modificările conform Legii nr. 1134/ 1997 privind societățile pe acțiuni și Legii privind activitatea băncilor nr. 202/2017).

Acționarii pot lua cunoștință cu materialele aferente ordinii de zi a Adunării generale extraordinare prin corespondență, începând cu data de 05.01.2024, în zilele de lucru, între orele 09:00 – 16:00, la sediul Băncii (str. Tighina 23/3, mun. Chișinău, R.M.) și pe pagina web (art. 55 din Legea RM nr. 1134/ 1997) a Băncii www.energbank.com (cu excepția documentelor ce constituie secret bancar și/sau comercial, sau conține date cu caracter personal).

Buletinul de vot urmează a fi completat și semnat de către acționar cu prezentare la Bancă, personal, prin poștă sau email. Termenul limită de restituire a buletinului de vot – până la data de 15.01.2024, ora 11:00. Buletinul de vot va fi autentificat notarial sau de către administrația organizației de la locul de muncă, de studii sau de trai al acționarului persoană fizică, pentru pensionari – de organul de asistență socială de la locul de trai (art. 22,56,61 din Legea RM nr. 1134/ 1997) sau poate fi semnat cu semnătură electronică, cu respectarea cerințelor specificate în art. 23 din Legea nr. 124/2022 privind identificarea electronică și serviciilor de încredere.

Informația privind modul de completare a buletinului de vot este cuprinsă în textul buletinului.

Rezultatul votului prin corespondență va fi adus la cunoștința acționarilor prin publicarea unui comunicat informativ pe pagina web a Băncii www.energbank.com, cât și pe www.emitent-msi.market.md și în ziarul „Capital Market”, conform legislației RM.

Informații suplimentare la numerele de telefon: (+373 22)264 738, 858 055.
Comitetul de Conducere al B.C. “ENERGBANK” S.A.